
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  30/01/2024 

 

Argomento n. 8°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 8 

 

Oggetto: “Fontana Largo Calasetta”  

 
Prot. n.35360 

 

Proponente: Gruppi Consiliari Lega Bucci Sindaco e Liguria al Centro Toti per Bucci 

            Sottoscritta in seduta Consiglio dal Gruppo Consigliare Fratelli d’Italia 

 

Con modifiche al testo apportate in corso di seduta accettate dai proponenti 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

2 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

3 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

4 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  15 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

6 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

7 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
17 SAMMARCO ANIELLO 

FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

8 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 18 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

10 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO     

Assenti: n.5 (ANGLANA FLAVIO, BRUZZONE LUNA, FERRANDO ROBERTO, PERNO GAETANO, REBORA DANIELE) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE: 

Voti favorevoli: 14 (BARBAZZA GUIDO, BOCCANFUSO TOMMASO, BOZZO LUCA, CAMPOBASSO MARIA RITA, CORRONCA MICHELA,  

DE LUIGI STEFANO, DRAMIS STEFANO, DURANTE MARCO, GUANELLA ANNALISA, MILETTA COSSA PEPPINO, MUSSO 

FULVIA, SAMMARCO ANIELLO, SATRAGNO RICCARDO, VALLARINO SIMONA) 
Voti Contrari: 6 (BONI ALESSIO, CHIAROTTI CLAUDIO, FALVO LUCA, FRULIO MATTEO, IACONO LAURA, QUARTINO FABIO) 

 

Astenuti: //          

 MOZIONE APPROVATA A MAGGIORANZA 

 

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

PREMESSO 

 

- Che l’inclusione all’interno del Piano Triennale dei Lavori Pubblici del 

Comune di Genova del progetto di realizzazione di una fontana in Largo 

Calasetta, nella Delegazione di Pegli, ha suscitato all’interno della popolazione 

del Ponente molte perplessità in merito all’opportunità di realizzazione di un 

simile manufatto.  

- Che il capitolo di spesa, indicato all’interno della programmazione triennale 

dei LL.PP. 2024-2026 alla riga 214 (codice MOGE 21189) prevede l’impegno 

di EUR 280.000 da parte dell’Amministrazione Comunale a partire dall’anno 

2025. 

PRESO ATTO 

- Che la Giunta del Municipio VII Ponente, nella seduta del giorno 4/12/2023, 

venuta ufficialmente a conoscenza dell’inclusione della realizzazione di detta 

fontana in Largo Calasetta all’interno del Piano Triennale dei LL.PP., ha 

stabilito di richiedere maggiori dettagli progettuali sul tema in oggetto 

(Argomento 346 della Giunta del 4/12/2023);  

VISTO 

- Che la stessa Giunta del Municipio VII Ponente ha successivamente preso atto 

del parere della Commissione II svoltasi nella giornata del 6/12/2023, nella 

quale è stata espressa da più parti perplessità in merito al capitolo inserito nella 

pianificazione triennale dei LL.PP. del Comune di Genova (Argomento 348 

della Giunta del 6/12/2023);  

PRESO ATTO  

- Che durante la seduta del Consiglio Municipale dell’11/12/2023 sono state 

ribadite da più parti tali perplessità, tanto è vero che è stata presa in 

considerazione la volontà di approfondire la questione nelle sedi opportune; 

 

IMPEGNA   

IL PRESIDENTE  

 

a far convocare la Commissione II del Municipio VII Ponente in una seduta 

urgente avente come tema un approfondimento di detta progettualità che il 

Comune di Genova intende realizzare in Largo Calasetta, convocando in tale 

occasione tutte le parti interessate.   

 

 


